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ﬂ Quel i sont les personnages de cette sceng’ J
" > n\‘b

0 - cbochut Bl
Lequel ne fait %" une bréve apparition ? |
6 C?./ > VI ( J

9 Dans quelle ville se déroule la piece ?

EZ]\Arpaion [ ]Dijon  [] Alencon

9 Que rapporte Blanche a son pere ‘:
N UACLUNA.... A Lo oo Lo 010

[) Que demande Machut a Caboussat ?

m\un cerfificat [_] une vache [_] une plume

B Comment Machut parvient-il 4 faire écrire Caboussat ?

G Modengu

MC LWNGe %w\iutjum/ MNGeme € )
® Comment Caboussat masque-t-il ses fautes ? )

n
R\ ..E%QL\AF und oo j:CLC ORD....

1) Quel est celui qui est rassuré a la fin de la scéne ?

e L

Quel est celui qui ne Pest pas ? CQ/Q L}-U.(@C—‘%
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E] COMPREHENSION FINE

O Quelles sont les activités de Caboussat ?
X _commercant ] homme de lettres
[] maire g\ président du comice

(2) En parlant, qu’est-ce que Cahoussat évite de faire ?

e

Reléve un exemple a propos d’un certain bru:t... =

/L/L/’\

e Quel animal est mort ? .2 i A

@ Qu’arrivera-t-il a Machut si Caboussat ne fait pas la lettre
[ Il est ruiné.
BT 1 perd sa situation.

Il est obligé de quitter le pays.

[] 1l doit abandonner ses cing enfant

@ Retrouve les termes qui manquent dans le certificat.
" Je ..Canty Lo

1

.que ma vache était .00 20 5. ... quand

(4 D0.CAMAY. s'est x ..... LaEMAe  chez moi.”

Machut ajoute : «Ce n’est pas...» Que manque-t-il ? ..o 0.......
dcouty

© Avec quel instrument (précis) Caboussat écrit-il ? ‘



La phrase perdue

Dans chacun des textes suivants, un phrase a été oubliée.

textes en plagant la phrase manquante au bon endroit

190 Le goiiter

Mais a quatre heures, sur la table du goiiter, il n'y avait pas 'ombre d’'une } -
miette de gateau au chocolat. ! '

/[ Pendant tout 'aprés-midi, il circula dans le chiteau une délicieuse odeur
/ de chocolat fondu. Risotto préparait sa meilleure recette : le célébre *
gateau a la Risotto. De la farine, de la levure, du lait, des ceufs, du beur- |
re, une pincée de sel, et beaucoup, beaucoup de chocolat 'fé\ P
Ziprow; B. Gol, Dagobert fait tout a Venvers, : 1
B colk«/ Bibliothéque Rose », Hachette Jeunesse, ‘l
1
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La Révolution francaise l
i

Certaines catégories de Francais (les nobles et le clergé) étaient des J
privilégiés et payaient peu d’impéts. -

Avant 1789, la France était un royaume : elle était dirigée par un roi qui |

prenait seul toutes les décisions. Le tiers état, c’est-i-dire les paysans, les )

ouvriers, les bourgeois devaient en revanche payer de lourds impotsyLe
14 juillet 1789, le peuple de Paris se révolte contre ces injustices, /¥
Y. Deveree, H. Fournots, A, VERRIEr, Edication civique CM1, Hatier. il
;
! |

I )/ Sous le balcon de Julienne "ﬂ
| B i T i o |
) _’_Tout le monde dort. l _

— — —— 4

())( Sauf Romuald qui traverse la ville sous les grands yeux noirs des maisons

’ assoupies. Il leve le nez et hume l'air frais de Ia nuit. Elle ne peut plus étre
loin, il le sent. La ! Un mur. Une maison. Un parfum. Le parfum de
Julienne !

W. HANEL, Romuald et Julienne, coll. « C'est moi qui lis », éd. Nord-Sud.







Etude de la langue : CONJUGAISON

[ L'imparfait de l'indicatif des verbes du 1°" et 2" groupe ]

|
® L'imparfait de l'indicatif est un temps du passé utilisé pour : |
- des descriptions = L'ombre s‘allongeait sur le sol. |
- des actions qui durent = Un homme attendait. [
- des actions habituelles = Chaque jour, Chloé arrivait en retard a I'€cole. |

®» C'est un temps du récit.

® Les terminaisons sont les mémes pour tous les verbes :

-ais, -ais, -ait, -ions, -iez, -aient.

Radical du verbe + terminaisons de l'imparfait
= CHANTER = je chantais - tu chantais - il chantait - nous chantions - vous chantiez - ils chantaient.

® Pour conjuguer les verbes du 2°™ groupe comme FINIR, on place = ISS entre le radical et

la terminaison de l'imparfait.
= FINIR = je finissais - tu finissais - il finissait - nous finissions - vous finissiez - ils finissaient.

A Il y a quelques cas particuliers :

- pour les verbes en -cer, le ¢ devient ¢ devant -ais, -ait, -aient : tu langais - il langait...
- pour les verbes en -ger, on ajoute un e devant -ais, -ait, -aient : je mangeais ..
- pour les verbes en -quer, le radical conserve le u devant -ais, -ait, -aient : je naviguais

- pour les verbes en -yer, on conserve le y a toutes les personnes : je nettoyais - nous neftoyions..

- pour les verbes en -ier : nous pliions - vous pliiez...

DISTINGUER MANGER CRIER LANCER
Je distingu (1, Jemango i Je cri_€l ] Je lan -.“L}("Lﬁ 5
Tu distingu (1) Tu mang-2. 1. Tu eri_(Lis Tu lan g"_“( A

Il, elle, on distingu__
Nous distingu__ 1}

Vous distingu__ =~

)

Tls, elles distingu 2. v

Il, elle, on mangc L ¢
Nous mang. 0w}

Vous mang_L .2

Ils, elles mang L (Lot \1

1, elle, on cri_LLi L

Nous cri _g_J_LK

Vous cri_L <

) L
Tls, elles cri {0

Il, elle, on lan L L
)

Nous lan(_{ (LA
Vous lan (r*‘(‘—"?) -—

Tls, elles lan (2L ¢ "1"\1‘1
)

PAYER

FINIR

Jepay()

Tu pay;i_;;_\__

Il, elle, on pay_ L, .
Nous payL oA

Vous pay. .'g O%, '

Ils, elles pay. "}i; oM L
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Conjugaison exercices CM1 - L’imparfait de I'indicatif

1 - Recopie e} compléte avec le bon pronom personr/\Erlt. Jﬂb y QLD&
"W, prétiez -4 gardait -kl rougissais /\découpions -Ait-obéissais -éaﬁmadOptaient - AKX
A

grandissait -ﬁ‘i« 1”
2 - Recopie les phrases en conjuguant les verbes a I'imparfait de I'indicatif. B
e ’()ML%/VOUS (regarder) la télévision. Léa (marcher) dans la boue. !m_(ncﬂ\,o; t
AEasath Tu (nettoyer) la table. Mes parents (chercher) les clés. cﬂwmiﬂuu ont
e b"d La balle (rebondir). MM(h:W.ki£ L’oiseau (nourrir) ses petits. mawousdart
y Les enfants (grandir).?‘{mbh(,ufw-g&— Les éléves (sortir) du collége. aontrion ¥ b
Nous (partir) en vacarces. Vous (crier) a tue-téte. /OU-*’[/%
)pw'lh‘@m
3- Recopie chaque phrase en choisissant la forme verbale qui convient.
)" (allai it) me promener chaque dimanche.

Nous (disions./ disiez) la vérité. —
Chaque année, vous (partaient /(p ie‘g en Alsace.

Avant;-men oncle (venaient / yenait) Javec son chien.
Tu (faisais// fais) de ton mieux.

4- Conjugue le verbe étre et le verbe avoir a toutes les personnes a I'imparfait
LA

TNV IR
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. . il Ll ) = \ Sl
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3 OTUA . ke ONCUA - ;;:ﬂt’jt Oeul - MpLs _Autons -Uows Ve — oa avaient:




Exercices sur 'imparfait fiche cm2

1 Recopie et, complete avec le bon pronom personnel

.. prétiez - L4 gardalt < rouglssals 17 découpions - ;. obéissais - .., adoptaient - ...
grandlssalt- 4 1) 8'1%
.. chantions - .\ finissaient - |.. partageait

2 - Recopie les phrases en conjuguant les verbes a Pimparfait de I'indicatif.

L \Wous (regarder) la télévision. Léa (marcher) dans la boue. e fLet ]
|,/ Tu (nettoyer) la table. Mes parents (chercher) les clés. ( {wn (et 50
La balle (rebondir). L’oiseau (nourrir) ses petits. py (LU L S8

3 - Conjugue les verbes suivants & I'imparfait de I'indicatif, & la personne demandée.
Altention : ce sont des verbes particuliers !

Placer : 1% personne du smguher Mange 3‘~’me personne du
singulier. AL, LU | Con e Cut

Crier : 1% personne du pluriel. 10,7 Range 2e"‘e personne du
singulier. LT D0, S 05, B W4 VA "‘ 1 1 ‘ J h CUCL O,

Lacer : 3% personne du luriel.) @O Plier : 23""* ersonne du luriel.

P .

Nager : 2¢m personne du smguher. Agacer : 1% personne du '
singulier. evilotaens

Balayer : 1¥ personne du pluriel. onge 39'“9- personne du
pluriel. , ST, . o O el

4- Recopie et compléte les phrases en conjuguant les verbes a I’imparfa'if de I'indicatif.

Tout le monde (regarder) par la fenétre car des oiseaux rares (Voler) gangou

A chaque fois qu’elle (passer), mon frére (rougir). /[ Lot LQuCprsiul

Vous (finir) de manger et nous (commencer) & peine. [ ruASel - o Go S
J’(obéir) & mes parents et je (laver) la vaisselle. o0 o4, 4 (UL

D’abord tu (gémir) puis tu (hurler).




Il — SOUSTRAIRE S *"_'m
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Compléter a 100

L 490 complete sans poser l'opération.

10 +§5= 100 30 + 10 = 100 50 +50= 100 80 + /(= 100
' 20 +50=100  25+15=100 90 +/0=100 60 + [{ £ 100
j 40 +() = 100 70 +%5= 100

: 491 Compléte sans poser l'opération. )
75 +49=100 5 +95=100 2+35= 100 9+ = 100
18+ 31=100 15+ %_= 100 45455=100 12+ #5=100

21+ 1100 33 +4)=100

497 complete sans poser I'opération. A o
354(5=100  55+45=100  65+3°=100 92+ =100
e 74 +.00=100  81+19=100  29+771=100  66+.34% 100
) 24 + 1= 100 51 +49=100

J'appligue A o0 -95

493 Aurélie a déja utilisé 25 feuilles d’une ramette de 100. Tl reste] Dfeuilles.

i 494 11 manque 45 € a Laurine pour acheter un baladeur CD valant 100 €.
< De quelle somme dispose-t-elle ? A0 - QC)‘ - §4 &

i 49% Mamie a 82 ans. Dans:’fr‘f ans, elle sera centenaire. |\, _ ‘3) 1= 'SSJ oA

§ 40() Un artisan,a déja carrelé 55 m? d’une salle ayant une surface de 100 m?
fan . ~ . :
i 1l lui restel/ "ym? a carreler. Ao . 66 - q )

497 Sur cet itinéraire de 100 km, trouve la longueur du tron¢on orange.

f 62 ki




|V — MULTIPLIER ET DIVISER

3 b(,)\f" Calcule sans poser l'opération.

ExempLE ; 17 : 3 =5 (reste 2)
13:2=bR116:3=5R110:2=5 22:5=U4RL 22:7
19:2-40; 23:4=5R334:5=6RY 45:6=TR3 26:3

601 Calcule sans poser I'opération.

29:3=0RL 50:7=FRL39:5=FRY 37:4=ORL 44:7 =k QL

68:9=3R5 53:6=FRS 70:8=8 L 41:5=B R( 56:6=9¢
: 691} Calcule sans poser ’opération.

23:5=lry 75:9=§p1 65:8=Fp4 47:6=FRg 38:4=8¢4

29:5=5({;1 46:8=5R6 69:9=1~RG 60:7=3RL‘ 85:9;9Q4

- ,
é{;) ) On veut ranger 28 ceufs dans des boites de 6. Combien de boites sont
nécessaires ? Combien d’'ceufs ne seront pas rangés ? Lt LR ‘1)
AD7 QQ; 6
0Y/ 27 membres d'une association se rendent a un spectacle en voiture.
Ils ne veulent pas dépasser 4 personnes par véhicule.
Combien de voitures utilisent-ils? 27 « | - 6 R 3
Combien de personnes montent dans la derniére voiture ? 3 W:}

/)1 M. Duriez veut ranger ses 33 DVD dans des casiers pouvant contenir chacun
5 DVD, 11 lui faudra g‘casiers et il restera . HDVD non ranges.

AQD 33.“6: éﬂb et .
04" Winoc le pirate et ses 2 associés viennent de déterrer un coffre contenant
29 rubis.

« Chic ! Aprés le partage, murmure Sam, j'aurai 2 pierres de plus que les

autres ! » _
Quel partage Sam a-t-il prévu de faire ? 2813 - 93 R
: Some et Uon e {\M,Mdhll
Jﬁ"‘ g
/U0 Alban a réparti ses 15 bonbons entre 4 personnes, Mélanie a partagé ses
32 bonbons entre 7 personnes et Lisa a divisé ses 26 bonbons entre

3 camarades. Et moi, j'ai mangé tous les bonbons qui restaient aprés les
partages. Combien de bonbons ai-je mangés ?

ﬂmi{ueﬁhﬁahn&fh&d _




